



天天公益
公益每一天，爱心暖人间

新快报

2025年5月22日 星期四 责编:梁美琪 美编:李涛 校对:任倩妮 10

温暖1675号

●温暖诉求

10岁的丽丽把脸贴在起雾的玻璃窗上,盯着楼下被风雨打歪的小树出了神。黄健和妻子站在灶台前准备晚饭,隔不了几分钟便回头望向女儿的背影,汤锅上腾起的氤氲模糊了彼此的眼神。这是一家三口寄居广州的第八个月,也是他们合力对抗恶性肿瘤的第247天。从确诊之初的崩溃,到与癌共舞的平静,这个来自广东河源和平县的农家夫妇,以超乎想象的坚韧扛住治疗费用的压力,全心全意守护着孩子,他们常常相互鼓励——只要是在变好,慢一点没关系。

从小小舞者到抗癌斗士 10岁女孩渴望重返舞台

误诊之殇

足底“鼓包”被大意切除

“妈妈,我脚底长了个小鼓包。”2024年9月,刚刚升读3年级的丽丽作为学校舞蹈队的实力舞者,每周都要参加国庆节联欢活动的排练,某一日,她突然跟妈妈聊起舞台上遇到的“小烦恼”——右脚底冒出的一个肿块,已经影响到她起舞的协调性。爸爸黄健告诉记者,“小鼓包”在当地医院被当作“普通脂肪瘤”,可以轻易切除。手术前,医生和父母一样轻松,“我们被告知,只需要一周就能恢复如常。”

然而,手术刀切下的肿块,并非脂肪瘤的样貌——半个鸡蛋大小,硬硬的还有弹性。医生也觉察到异样,嘱咐黄健马上带孩子去上级医院做病理检测。9月24日,一家三口赶赴广州,在中山大学附属肿瘤医院,丽丽被确诊为高危型腺泡状横纹肌肉瘤四期,癌细胞已扩散至肺部、盆腔等多处器官。

看着CT片上星星点点的转移灶,黄健夫妇恍觉世界倾塌。“孩子妈连续20多天以泪洗面,吃不下饭也睡不着觉。”黄健内心同样翻江倒海,但仍强忍悲痛安抚妻子,“我跟她说,如果我们倒下,丽丽就没有希望了。”得知轻易“动刀”是令癌细胞快速转移的“推手”,黄健对自己的“麻痹大意”充满内疚,“女儿自理能力很强,平时冲凉换衣都是自己搞定,我们发现得太晚,也太随意地同意做手术。”

事已至此,唯有坚强面对。在度日如年中,夫妻俩相互搀扶着走出情绪低谷,合力投入到与恶瘤的对抗之中。

抗癌之路

14期化疗和28次放疗

确诊至今,丽丽已经历过7轮大化



■病发前的丽丽是学校舞蹈队的实力舞者。

疗和28次放疗,漫长的治疗周期让这个本该在教室上课的小女孩,只能在医院病房和出租屋之间辗转。每次化疗后,白细胞和血小板骤降,她都要承受低烧和虚弱,但从未哭闹抗拒。“护士姐姐说我是勇敢宝宝,打完针就可以回家看哥哥了。”丽丽总是用稚嫩的话语安慰父母。

化疗之后的抑制期,一家三口挤住在白云区鹅掌坦附近的出租屋里,四十多平方米的单间阴暗潮湿,唯一让黄健满意的是有煮饭的地方。“月租800元,能有一个炉灶就不错了。”他苦笑着说,从去年9月离家至今,妻女都没有机会回去,医生为丽丽制定了包含14期化疗和若干次放疗的治疗方案,上个月才结束第7轮大化疗,剩余一半疗程,估计还需至少一年才能完成。

漫长的治疗周期时刻考验着黄健夫妇的经济承受能力。他告诉记者,为了扛住高达20多万元的自费部分,他不仅借遍亲友,还通过线上筹款项目募到几万元“急救款”,“每一次入院缴费前

都在绞尽脑汁筹钱,想尽一切办法保证孩子的治疗费。”

为了给女儿补充营养,曾是厨师的父亲每天出入菜市场挑选性价比最高的食材,这个曾颠勺如飞的男人,如今最擅长烹制低盐蒸蛋。“以前在餐厅忙,很少给孩子做饭,现在听她说‘爸爸做的饭最香’,心就像被揉碎了。”

暗夜微光

永不沉没的大爱之舟

腺泡状横纹肌肉瘤四期属于恶性程度高、预后较凶险的晚期肿瘤,但并非完全不可治。随着精准医疗和免疫治疗的发展,部分患者的生存期已有所延长。

黄健夫妇没有对年幼的儿女隐瞒病情。“他们都该有直面冷酷现实的勇气,知道疾病的严重性,才会更加珍惜当下,更加期待未来。”他说,兄妹俩原本阳光开朗,经此一劫,他们也迅速成长——13岁的小哥哥一有时间就给妹妹打视频,分享身边的趣事逗她开心;



■丽丽仍在与病魔做顽强斗争。

丽丽则一脸严肃地跟父母说,“我知道这个病很厉害,但我会比它更厉害。”

来自身边的大爱,也令黄健感念不已。“村委干部知道我们的情况后,主动为丽丽申请了低保待遇,也将我们列入‘低边’家庭给予很多照顾。”他红着眼眶说,每一次以为治疗费无望时,总有好心人伸出援助之手,医护人员更如孩子的“守护神”,以精妙的医术一次次化解孩子的危险,呵护她的生命。

“她那么坚强,我们怎么能放弃?”黄健看着手机里女儿发病前的跳舞视频,眼中闪烁着泪光,“哪怕有一线希望,我们也要陪她战斗到底。”

公益前线

730名湛江徐闻困境学子收到六一礼物



■志愿者为孩子们送去六一礼物与温暖陪伴。

近日,广东公益恤孤助学促进会(以下简称“恤孤助学会”)组织了一场充满爱与关怀的“童梦暖途·伴你成长”六一回访活动,志愿者走进湛江市徐闻县,为730名处于资助期的学生送去特别的六一礼物与温暖陪伴。

记者了解到,学子们的六一礼物包含背包、挂耳风扇、笔筒台灯、保温杯、文具套装等实用礼物,承载着爱心人士对孩子们的关爱与期许。恤孤助学会副会长兼秘书长葛晓红与75名经过专项培训的志愿者、捐赠人参与活动。他们深入到学生家庭,与受助学生面对面交流互动。“还记得我们吗?”时隔半年再见志愿者,大部分学生都会点头微笑,并与“老友们”促膝交流,分享自己学习与生活中的点滴。

据悉,2024年,恤孤助学会在湛江市徐闻县开展了第四期“访贫助学徐闻行”项目,并于同年12月2日确定资助730

名困境学生。恤孤助学会深知,对于这些学生而言,经济上的支持固然重要,但成长关怀同样不可或缺。因此,在资助期内积极开展了各种形式的成长关怀项目和活动,让孩子们持续感受到社会的人文关怀与鼓励。

葛晓红表示,此次六一回访关怀活动是恤孤助学会一系列关爱行动中的重要

一环。通过组织志愿者、捐赠人与受助学生进行近距离的交流,亲身传递善与爱的力量。“我们坚信,只有怀揣着接纳与关爱的心,才能将满满的正能量传递给每一位受助学生,助力他们茁壮成长。”葛晓红说,未来,恤孤助学会将继续秉持初心,开展更多成长关怀活动,为更多困境学生点亮希望之光,助力他们追逐梦想。

公益指引

●公益账户:

广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

●银行账号:

44032601040006253

●开户银行:

中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖×号×××(受助者姓名)”,如“新快报温暖1675号丽丽”。如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号